

游客旅行途中劳累过度突发癫痫

济宁市中医院李书耀全力施救助使其成功脱险



患者家属到医院当面道谢。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者孔茜摄

本报济宁7月23日讯(记者孔茜 通讯员 王碧辉)“真的特别感谢李医生,他就是我们的救命恩人。”22日下午,从金乡县驱车近2小时的周女士找到了

曾在旅行途中救助其爱人的济宁市中医院针灸科副主任医师李书耀,并将标有“救死扶生恩重如山”字样的锦旗交于李书耀手中,深表感谢。这简短的瞬

间,却满是感动。

“我发红包他不要,送礼物也不要,所以我只能做个锦旗送来当面感谢。”谈及初衷,周女士不禁几度哽咽,沙哑的声音和泛红的双眼让人为之动容,在她心中锦旗上的八个字,就是她最真切的想法。周女士说,7月18日下午4时,她与爱人一同跟团旅行至蓬莱,在中途休息时,丈夫突然浑身抽搐,口吐白沫,晕厥过去,结婚30年都未出现过的突发状况,让她惊恐万分。外加身处异地,一时间让她既害怕又无助。就在此时,一同前来旅游的李书耀得知后,随即表明身份并取出一次性针灸针进行现场施救。

“根据患者当时的情况判断,极有可能是旅途劳累过度导致突发癫痫。”李书耀介绍,对于突发疾病,时间就是生命。他立即安排患者平躺,并告知旁边人不要按压其四肢,随即拿出随身携带的针灸针为患者针刺膻中、百会、肝腧、至阳等穴,期间多次行针刺刺激穴位。经过近2分钟的

针灸治疗,患者逐步清醒好转。看着患者逐渐苏醒,李书耀也倍感欣慰,因为对于从医40余年的他来说,深知及时救治对突发急症患者的意义,每一秒都显得弥足珍贵。

接下来的旅程,李书耀成了患者的贴身“保镖”,一路守护患者生命安全。“有李主任的帮助,我也放心了。”面对李书耀的倾情救助,患者及家属十分感激。而在旅途中伸出援手救治急症患者,已非李书耀第一次所为。

2018年他曾在贵州黄果树瀑布景区,成功救治一名突发心梗的老人,也因此荣获当年的“济宁好人”荣誉称号。“自从2008年外出旅游遇见突发疾病的患者后,就养成了一个习惯,随身携带针灸针,中医针灸可用于癫痫、虚脱、心梗等300多种疾病的急救。”李书耀坦言,作为济宁市非物质文化遗产“李氏中医”继承人,从医40多年来,积累了不少临证经验,而身为医者,在别人困难之时施以援手是职责所在。

无偿献血,传递生命的温度

微山县人民医院联合济宁市中心血站开展无偿献血活动

本报济宁7月23日讯(记者李锡巍 通讯员 田贺)7月20日,微山县人民医院联合济宁市中心血站在医院门诊楼前停车场,开展了无偿献血活动。医护人员、保安保洁、过往群众近70人踊跃加入到献血行列中来,共计无偿献血21800ML。

受疫情影响,今年的献血多了几个步骤,测体温、戴口罩、出示健康通行码,但这并未影响献血者献血的热情,大家有序进行登记、查体、初筛、采血等环节。献血者中,既有“老面孔”也有“新模样”,大家互相寒暄,聊着自己献血的次数和总量,自信的嘴角微微上扬,也恭喜初次献血者,获得了光荣的献血证。



医院职工积极参与献血奉献一份爱心。

据了解,微山县人民医院每年都会组织两次献血活动,全院所有的医务人员都积极参与到

其中,以实际行动诠释爱心、责任和担当,为保障人民生命健康贡献了自己的力量。

把好入园体检关 全力守护儿童身心健康

本报济宁7月23日讯(记者李锡巍 通讯员 刘道伦 仲新)为做好2020年微山县托幼机构疫情防控及秋季开学准备,通过检查全面了解儿童的体格发育及健康状况,做到早发现、早预防、早治疗,减少疾病的发生,进一步提高托幼机构卫生保健工作水平,确保障儿童身心健康。微山县卫生健康局在确保严格落实疫情防控工作的基础上,自6月起启动全县托幼机构儿童入园体检工作。

前期,微山县卫生健康局、教体局将安全关口前移,联合下发了《关于全县托幼机构儿

童及工作人员健康体检的通知》,制定体检计划,将全县托幼机构进行分时错峰查体,避免查体人员聚集。要求查体人员全程佩戴口罩,出示健康码、体温检测、登记个人相关信息、填写《儿童健康承诺书》。预检分诊后,家长即可带领儿童,根据引导前往诊室进行健康检查。

据悉,此次入园体检,微山县将有19214名儿童进行健康体检。分别由县妇幼保健服务中心负责城区、乡镇卫生院负责本辖区内托儿所、幼儿园体检任务。体检项目包括内、外科、五官科、血常规等检查项目。

举办普通话比赛 塑造医院新形象

本报济宁7月23日讯(记者李锡巍 通讯员 田贺)日前,为了加强员工对推广普通话的认识,提高员工的普通话水平及语言表达能力,更好地开展健康管理服务,微山县人民医院健康管理中心举办了第一届普通话演讲比赛。

期间,参赛选手用普通话朗诵着各自准备的诗歌、故事、散文,内容铿锵有力、声情并茂,比赛中还穿插了抢答题、绕口令等互动环节,整个现场气氛热烈、掌声不断。经

过角逐,评委根据选手演讲内容、普通话、表现力、仪表风度等方面的表现评出了一、二、三等奖。

微山县人民医院党委书记、院长李玉亭表示,举办普通话比赛能够提高健康管理中心员工的语言表达能力,增强健康管理服务能力的综合素质。希望全体健康管理中心全体工作人员,以此次活动为契机,继续增强业务能力,提升健康服务水平,为保障全县人民身体健康贡献力量。

盛夏送清凉,关怀到一线

任城区妇幼保健院开展“夏日送清凉”慰问活动

本报济宁7月23日讯(记者李锡巍 通讯员 何双胜)近日,任城区妇幼保健院组织开展2020年“夏日送清凉”慰问活动,为一线职工送上院党总支及工会的关爱和温暖。

为保障一线职工在夏季工作过程中身体健康,让广大干部职工体会到党组织的关怀,感受大家庭的温暖,任城区妇幼保健

院还未入伏,就精心筹划2020年的“夏日送清凉”慰问活动,购买防暑降温物品。并先后来到五个园区,为酷暑中工作在一线医护人员及保安保洁送上清凉,送去关爱。

任城区妇幼保健院此举“夏日送清凉”慰问活动旨在充分调动全院职工的工作积极性,增强医院的凝聚力和向

心力。广大职工纷纷表示,面对高温酷暑,一定全力克服困难,在做好疫情防控常态化管理的同时,确保在岗在状态,杜绝安全事故的发生,确保疫情防控和医疗安全质量两不误。据了解,下一步医院将会陆续协同工会购买下一批防暑降温物品,择时为全院职工再次送去温暖与清凉。

夯实岗前培训,确保实习质量

济宁市第二人民医院举行2020年第二批护理实习生岗前培训

本报济宁7月23日讯(记者李锡巍 通讯员 康宇)日前,为提高医院护理教学质量,进一步加强护理实习生的规范化管理,使其尽快适应医院环境及临床护理工作,济宁市第二人民医院护理部对2020年来院实习的第二批65名护理实习生进行为期一周的岗前培训。

“希望同学们的羽翼早日丰满,绽放青春芳华,在临床实习中不断学习、不断成长,早日成长成一名优秀、有温度的护理工作。”培训会上,济宁市第二人民医院副院长王玉莲代表院党委对全体护理实习生的到来表示欢迎。希望他们在带教老师的指导下有计划、有目标地完成实

习计划,严格要求自己,遵守医院各项规章制度,弘扬南丁格尔精神,关爱患者,刻苦学习,严格查对,保障安全,为将来步入工作岗位打下良好的基础,圆满完成实习任务。

培训会第一天,医院护理部主任王敏、副主任李爱香分别就实习学生管理规定及要求、护理

核心制度解读等方面进行了细致的讲解。现场互动氛围热烈,实习护士们有不懂的地方,纷纷提问,认真做笔记,都表示受益匪浅。

临床实习是学校教育的深化和延续,是从理论到实践的必由之路,也是护理实习生从学生角色向护士角色转变的必经途

径。据了解,为保障教学质量,医院护理部制定了严谨的教学计划,帮助实习生进一步掌握基础理论知识和护理技能,并在实践中培养团队精神、奉献精神及独立工作能力,随后全体实习生将按照医院轮转表的安排,分专业、有序地进入科室开始为期八个月的临床实习。